
 
ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥ Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ - ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024 
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά (μέσω Zoom) - Ώρα 18:30 

Δήλωση συμμετοχής στη Γραμματεία της Ε.Ε.Π.Ν.Ε. έως τις 27-03-24 & ώρα 1μμ. 

 
ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ, Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» 
Διευθυντής: Μ. Βασλαματζής, Ογκολόγος, Επιστημονικά και Διοικητικά Υπεύθυνος 

Προεδρείο: Κ. Αθανασιάδη, 
Χειρουργός Θώρακος, Διευθύντρια Ε.Σ.Υ., Τμήμα Χειρουργικής Θώρακος 

 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ: 

«Εμφάνιση οζιδίων πνεύμονα σε ασθενή  
με καρκίνωμα παγκρέατος υπό θεραπεία» 

 
Παρουσίαση: Κίτσου Μαρία-Μυρτώ, Ιατρός, Ειδικευόμενη στο Ογκολογικό Τμήμα 

Διαφορική Διάγνωση: Γιαννίκος Γεώργιος, Ιατρός, Ειδικευόμενος στο Πνευμονολογικό 
Τμήμα 

Σχολιασμός: Βασλαματζής Μιχαήλ, Ογκολόγος, Διευθυντής Ε.Σ.Υ., Επιστημονικά και 
Διοικητικά Υπεύθυνος, Αλεβιζόπουλος Νεκτάριος, Παθολόγος - Ογκολόγος, Επιμελητής Α’ 
Ε.Σ.Υ., Τέγος Θεόδωρος, Ογκολόγος, Επιμελητής Β’ Ε.Σ.Υ., Ογκολογικό Τμήμα 

 
Πρόκειται για γυναίκα, 64 ετών, με ελεύθερο ατομικό αναμνηστικό. Τον Ιούνιο του 2022 σε 
προεγχειρητικό έλεγχο για προγραμματισμένο χειρουργείο κήλης ανευρέθη μόρφωμα 
παγκρέατος σε echo κοιλίας. Ακολούθησε ενδοσκοπικό υπέρηχο και λήψη ιστολογικής 
βιοψίας για περαιτέρω τεκμηρίωση της βλάβης και καθορισμό θεραπευτικής στρατηγικής. Η 
παθολογοανατομική έκθεση ανέδειξε αδενοκαρκίνωμα από τους πόρους του παγκρέατος. 
Διενεργήθηκε ο λοιπός σταδιεκτιμητικός έλεγχος με αξονική τομογραφία θώρακος, η οποία 
δεν είχε παθολογικά ευρήματα, καθώς και αξονικές άνω-κάτω κοιλίας, μαγνητική 
τομογραφία άνω κοιλίας με πρωτόκολλο παγκρέατος με επιβεβαίωση του μορφώματος στο 
σώμα του παγκρέατος, χωρίς συμμετοχή των γειτνιαζόντων αγγείων. Ο έλεγχος του δείκτη Ca-
19-9 κατέδειξε τετραψήφια τιμή. Με αυτά τα δεδομένα, αποφασίστηκε στις αρχές Ιουλίου η 
εισαγωγή της, σε Χειρουργική Κλινική, για αντιμετώπιση. Η ασθενής υποβλήθηκε σε 
περιφερική παγκρεατεκτομή και σπληνεκτομή με ανακατασκευή συμβολής άνω μεσεντέριας 
φλέβας με την πυλαία (τελικοτελική αναστόμωση) και αποκατάσταση μετεγχειρητικής 
κοιλιοκήλης. Η νοσηλεία της παρατάθηκε για σχεδόν ένα μήνα λόγω επιπλοκών, 
συμπεριλαμβανομένων μετεγχειρητικής συλλογής υγρού, έλλειμμα σκιαγράφησης στην 
αναστόμωση, εμφάνιση αιφνίδιας αναπνευστικής δυσχέρειας και μειωμένη εκροή υγρού από 
την παροχέτευση, καθώς και λοίμωξης COVID-19. Η παθολογοανατομική έκθεση του 
χειρουργείου έδειξε στάδιο pT3N2 και αποφασίστηκε λήψη επικουρικής χημειοθεραπείας με 
modified folfirinox (oxaliplatin, irinotecan, leucovorin, fluorouracil) για 12 κύκλους. 



Συζητήθηκε το ενδεχόμενο επικουρικής ακτινοθεραπείας, το οποίο η ασθενής δεν 
αποδέχθηκε. Ολοκλήρωσε την επικουρική θεραπεία το Φεβρουάριο του 2023 με τον 
απεικονιστικό έλεγχο, αξονικές τομογραφίες και PET-CT, να είναι αρνητικός για νόσο. Στη 
συνέχεια τέθηκε σε παρακολούθηση με απεικονιστικό και αιματολογικό έλεγχο. Τον Απρίλιο 
του 2023 σε αξονική θώρακος η ασθενής εμφανίζει ύποπτα οζίδια. Συζητήθηκε η χορήγηση 
χημειοθεραπείας 2ης γραμμής. 
 
Τελικώς έγινε μια εξέταση που βοήθησε στην περαιτέρω πορεία αντιμετώπισης της 
ασθενούς..... 
 

 

 
 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ - ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Η παρουσίαση της Κλινικής Περίπτωσης θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά μέσω 

ZOOM. Δήλωση συμμετοχής το αργότερο μέχρι τις 27-03-2024 και ώρα 1μμ., 

αποστέλλοντας το Έντυπο Δήλωσης Συμμετοχής ηλεκτρονικά στο e-mail: 

sseh.evaggelismos@gmail.com. 

Δωρεάν παρακολούθηση - Δήλωση συμμετοχής με e-mail στη Γραμματεία της 
Ε.Ε.Π.Ν.Ε. (θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας) 

Χορήγηση e-Πιστοποιητικών Παρακολούθησης με Μόρια 

(απαραίτητη προϋπόθεση για την παραλαβή του e-πιστοποιητικού είναι η 
παρακολούθηση του συνολικού χρόνου της εκδήλωσης και η συμπλήρωση του 
Εντύπου Αξιολόγησης) 

Πληροφορίες - Εγγραφές - Έντυπο Δήλωσης Συμμετοχής:  
https://www.evaggelismos-hosp.gr/index.php/ekpaideftika-programmata-
epistimonikon-tmimaton/tetarti-2023-2024  

*Οι εκπαιδευτικές συνεδρίες μαγνητοσκοπούνται και το υλικό αναρτάται στην 
ιστοσελίδα της Ε.Ε.Π.Ν.Ε., στο site του Νοσοκομείου, για on demand 
παρακολούθηση. 
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